

Redacción
Administración
e Imprenta:
Ambrosio de Morales, 8

Año XXV.—Número 7.704

Los hombres fieras

Qué época la época presenta de tantas infamias y vilezas! ¿Quién había de presentirlo?
Los escritores del siglo pasado, que pusieron su imaginación en soñar maravillas y en fantasías vaticinadas como Emilio Salvestre, nuestras novelas literarias de Antonio Flores que la superó en tal género de creación y hasta en el acierto de sus pronósticos, Julio Verne y Veis, todos ellos eran unos buenos optimistas señalando para estos nuestros tiempos y el citado luglres para los venideros grandes progresos materiales, prodigiosos inventos, y en fin, una vida plena de beneficios y de encañados... pero nunca pudieron ellos imaginar que ahora precisamente la especie humana había de retroceder a la barbarie, al salvajismo feroz, que digo, a feroz y crueldad tan bestiales, tan viles como ellas no hay semejanza en ninguno de los crímenes más brutales en la historia, desde Cain hasta los días presentes.

Nada más espantoso, repugnante, cobardía, artero y execrable, ni en guerras, bandidos y asesinatos de la negra crónica universal, se hallará como el monstruo terrorista de los llamados crímenes sociales.

Aquellos bravos que hacían oficio del asesinato y así como los honrados mozos de cuerda esperan en las plazas o en las esquinas de las calles que se les ajuste para servir un mandado, los bravos esperaban que por unas monedas se les encomendara la realización de un asesinato...; pues bien; estos asesinos, aunque herían a traición, se exponían a que la persona de la cual intentaban hacer víctima acortara a evitarlo, defendiéndose y dando muerte al criminal, y al fin, por hábiles y ligeros que fuesen, no podrían alejarse mucho de su fuga, y pocos eran los que no habían de padecer tormentos y no morían, a la postre, en la hoguera o en la horca. Pero los asesinos de hoy matan a muchos metros de distancia y con armas que alcanzan larguísima distancia y facilitada por los rapidísimos vehículos automóviles; hombres vilísimos!

Además favorece la cobardía de la sociedad, que llega a tan vergonzoso extremo, que cuando sobre jurados cobardes, gobernantes débiles y prensa envilecida, aparece un magistrado valeroso, dotado de virilismo y vital persepiaz para preveer, a la vez de pulso seguro para afirmar su resolución y autoridad consisten en lo incontrastable, cuando hay un gobernador como el heroico señor Martínez Anido, no le ensalza, no le muestra al verse ofendido gratitud y respeto...

Pudieran los escritores futuristas satirizar los adelantos materiales, pero no vaticinar la bestialización de la especie humana y en degradación tan baja que no se le llega a comparar con la senda aún de las más profundas críticas. Aún hay mayor desventura en la protesta y al condenado por los crímenes referidos no hacen manifestación elocuente ni duradera, presto se olvida hasta el nombre de las crímenes y ni aún se les dedica el recuerdo laudatorio que merecieron por sus virtudes, por las acciones...

Pueda don Antonio Flores, preclaro escritor, autor del hermoso libro «Ayer, hoy y mañana», imaginar que tantos asquerosos crímenes se llegaran a realizar y más aún que estos pasaran, como habitual es siempre, en ciudades como la hermosa Barcelona...

El asesinato de un Príncipe de la Iglesia, de un miembro del Senado Católico, de un Cardenal prelado español, nuestro, entristece y virtudes llenas de dolor, abrumando nuestro ánimo y bien podemos por ello decir no siendo nuestro dicho muy aventurado vaticinio, pues muchas son hoy las creencias que lo señalan y ella es que como es de temer siga padeciendo España esta mortifera plaga no tardará en ser destruida... los pocos españoles que aquí quedan huirán dejando a esos hombres fieros que el cabo deavergence unos á otros, nuestra amada tierra será un yermo horrible en espantoso delirio.

Hágase pronto reacción vital y todos, todos seamos propagadores de las verdades del Evangelio, pongárvos bríosamente la sociedad entera sin abandonar la acción á delegaciones, pondrémosnos á la defensa.
J. ZARONERO,

La voz del Prelado

EL DIA DE LA PRENSA CATOLICA

A nuestros amadísimos diocesanos: Aunque el entusiasmo con que en esta nuestra Diócesis ha venido celebrándose en años anteriores el Día de la Prensa podría exasarnos de dirigiros nuestras palabras de aliento, queremos, sin embargo, manifestar públicamente la singular satisfacción que hemos experimentado al comprobar que la Diócesis de Córdoba ocupa un muy señalado puesto de honor en esta nobilísima cruzada que tan armónicamente responde á las necesidades de los tiempos presentes.

Creemos que la que es ya una gloriosa tradición de nuestros amadísimos hijos no quedará interrumpida este año, máxima teniendo en cuenta las gravísimas palabras del eminente Cardenal Secretario de Estado, quien, en carta dirigida al excelentísimo señor Arzobispo de Sevilla, no vacila en afirmar que «la prensa ha venido á ser hoy el arma más potente del apostolado cristiano, como por desgracia es el instrumento más eficaz de la propaganda del mal cuando se abandona y queda en manos de los enemigos de Cristo y de su Iglesia».

Nuestro Santísimo Padre quiere, por lo tanto, que los católicos españoles celebren con fervor creciente el Día de la Prensa y estamos seguros de que el desho de Su Santidad ha de ser poderoso estímulo que á todos nuestros queridos colaboradores decidirá á trabajar en favor de esta institución arduamente y con el mayor interés.

A nadie se le oculte, por otra parte, el poder maravilloso de la Prensa para divulgar toda clase de ideas y la necesidad cada día más urgente de contrarrestar el pernicioso influjo de doctrinas perversas que insidiosamente van penetrando hasta en los hogares católicos, con una Prensa cristiana que ejercite un verdadero apostolado precisamente entre aquellas personas que, por estar más alejadas de la Iglesia, necesitan doblemente de esta propaganda del bien y de la verdad.

No sabemos si pervenir que la Providencia divina tiene reservado para la causa de la fe en nuestra patria, pero cualquiera que sea la suerte que Dios Nuestro Señor depare á su Iglesia, es á todas luces evidente la conveniencia de disponer de una prensa autorizada que dé la voz de alerta y, siempre bajo la dirección de los Obispos, emprenda y sostenga aquellas campañas que en cada momento sean necesarias para la realización de los altos fines espirituales que nuestra santa religión persigue.

Más para que la prensa católica pueda desempeñar eficazmente su alta y trascendente misión, debe contar con medios de los que actualmente carece. Toda su buena voluntad y todo su espíritu de sacrificio, del que tantas pruebas tiene dadas, serían completamente estériles si no se les proporcionan recursos materiales merced á los cuales pueda desenvolverse con arreglo á lo que las circunstancias presentes demandan.

Siempre, pero muy especialmente el día de San Pedro, que es el señalado para la celebración de la fiesta de la prensa, deben los buenos aportar el concurso de sus oraciones, de su propaganda y de sus limosnas á esta simpática obra, en la seguridad de que, haciéndolo así, merecerán bien de la Iglesia y de la Patria.

De modo particular confiamos en el celo de nuestro venerable Clero y en la actividad de las Juntas Diocesanas y Parroquiales de la Buena Prensa, á las que exhortamos á que con la mayor diligencia activen sus trabajos preparatorios del Día de la Prensa de acuerdo con las instrucciones del Centro «Ora et Labora» de Sevilla, confiando en la protección divina y contando siempre con nuestro apoyo y con nuestra bendición.
Córdoba 1.º de Junio de 1923.

† ADOLFO, OBISPO DE CÓRDOBA

Graneros

Se arriendan.
Para tratar:
JOSÉ DE RIOJA. — Córdoba

COCINA ECONÓMICA

Relación última de los donativos recibidos en el Comedor de Caridad para la Tómbola que se ha celebrado en la Feria de Nuestra Señora de la Salud.

En metálico.—Doña Carmea Arnaiz viuda de Tienda, 15 pesetas; don Luis Mons y señora, 5; don Rafael Jiménez Amigo, 5; un devoto, 25 y un bienhechor, 20.

En objetos.—Doña Francisca Lariles, cuatro platos de colgar; don Carlos Montijano y señora, una figura; doña Elisa Barón viuda de Montijano, una figura; el señor coronel, jefes y oficiales de recluta y doma de la 4.ª Zona pecuaria, un cenicero, un tintero mayólica, dos pisa papel, un par de floreros y una figura; señores Carboell y C.ª, doce botellas de vino; don Juan Morán y Bayo, una caja de jabón; don Ricardo Pérez y señora, un azucarero y un galletero; don Manuel Carrere, una botella de agua colonia; don Antonio del Pozo y señora, doce botella de vino; don Emilio Luque y señora, una docena de abanicos, un juego de cerveza y una figura; don Faustino Arroyo y señora, un juego de copas de plata y un tarjetón del mismo metal; señores Pueyo y C.ª, un cuadro de San Francisco; don Gregorio García y García y señora, una gran figura; Sra. Condesa de Cañete de las Torres, un hermoso jarrón; don Jerónimo Padilla, dos cocinas; Sres. Mesa y Hermanos, seis figuritas de metal plateadas; doña Clara Vicent de Fernández de Córdoba, un centro de mesa; Sres. Marqueses de Montemorana, un violero; doña Dolores Vázquez de la Plaza, un fentero de cristal y plata; don Manuel Priego Gabarrón y señora, un azucarero de cristal y plata; doña Paula Vázquez de la Plaza viuda de Figueroa, una figura; D. Antonio Fernández Arroyo y señora, una figura; don Carlos Francés y señora, una figura; don José Bermudo Torres y señora, tres cajas de perfumería y don José Molleja y señora, tres cajas porta alino, un almanaque perpetuo y unas vinagreras.

El Patronato de señoras de defensa del Comedor de Caridad dá las gracias á todos los donantes que han contribuido con su esplendoroso donativo á sostenimiento de dicho establecimiento benéfico.

INSTRUCCION PUBLICA

El maestro de Castell del Campo (Priego) don Manuel Luque de la Torre, solicita 30 días de licencia, proponiendo á don Manuel Burrucos Sánchez, para que desempeñe la escuela durante su ausencia.

MILITARES

El capitán de la Remonta don Bernabé Rico Cortés, regresa de Granada.

Se ha publicado una R. O. sobre el voluntariado de un año en la que se dispone que los que deseen serlo, podrán solicitar el ingreso en los cuerpos y unidades que existan vacantes durante el mes de Mayo, anterior á la concentración del cuerpo de filas ingresarán en 1.º de Julio.

La admisión de instancias tendrá lugar hasta el 20 del actual.

Se concede el ascenso á la categoría de segunda al maestro armero de Segunto, don Domingo Saenz de la Fuente y Martínez de la Fuente.

Se ha ordenado se explore los comandantes y capitanes de caballería que deseen ser destinados al grupo de fuerzas regulares indígenas de Melilla.

Para adquirir las mejores camas doradas y muebles

con un 25 por 100 de rebaja, dirigirse á la gran exposición que presenta en la calle de Jesús María, núm 1, de Córdoba

Antonio de la Torre Venzalá

Jesús María, 1. — Córdoba
Esta casa
no tiene sucursales

F. Guijo Dentista
Calle Gondomar, 25

Hinojos del Duque

MISA NUEVA

El pasado domingo, día 3, con la solemnidad y pompa propias de estos casos, celebró por primera vez el Santo Sacramento de la Misa, en la hermosa iglesia de los PP. Carmelitas de esta población, el nuevo padre de dicha Orden fray Juan Fernández Martín.

Fueron padrinos del nuevo celebrante sus hermanos don José y doña Carmen Fernández Martín, que para este acto llegaron de Osuna.

De panegirizar las excelencias del sacerdocio católico estuvo encargado el elocuente orador de este convento R. P. Fray Eliseo Sánchez Paredes.

La capilla musical rayó á gran altura en la ejecución de la misa.

La iglesia lucía un artificio y sencillez adorno, que resultó de un gusto exquisito.

Terminada la misa, se cantó solemnemente Te Deum en acción de gracias y á continuación se verificó la ceremonia del besamanos, que duró largo rato.

Al finalizar el acto los invitados fueron espléndidamente obsequiados por los RR. PP. Carmelitas.

Para terminar vaya nuestro más cumplido y cordial para bien al nuevo Carmelita; nuestro más cariñoso saludo al padre provincial, que nos honró con su asistencia al acto; nuestra enhorabuena á los padrinos; nuestra felicitación á toda la comunidad de Carmelitas Calzados, por las generales simpatías de que aquí goza y por sus apostólicos trabajos, y una frase de reconocimiento á esta villa, que tiene de fieles y devotos la preciosa iglesia carmelitana.

TRASLADO

El coadjutor de la parroquia de San Isidro de esta población don Manuel Núñez Milara, ha sido trasladado recientemente á la parroquia de Villanueva del Duque.

La marcha de tan virtuoso sacerdote, que se ha rangeado el afecto y consideración de cuantos le trataron, ha sido muy sentida.—CORRESPONSAL.

GOBIERNO CIVIL

Don Carlos Mendoza, en nombre de la Compañía Mengemor, ha solicitado establecer una línea aérea de transporte de energía eléctrica á 70.000 voltios, desde Córdoba á Sevilla, (1.ª sección de Córdoba á Villanueva de Minas), con la correspondiente imposición de servidumbre forzosa de paso de corriente eléctrica.

Se han inscrito los Estatutos del Sindicato único de efectos varios de Villanueva del Duque.

Se ha pasaportada para Nueva York á Dolores Grueso Paz.

El Ayuntamiento de Puéblonuevo devuelve informado favorablemente el proyecto sobre conducción de aguas entre el pantano del río Guadiato y el depósito, enclavado en el Cerro Camello, con las correspondientes imposiciones de servidumbre forzosa de paso, tubería ó acueducto.

Se han expedido licencias de caza á don Fernando Toro Benitez, don Miguel Crispin Alealde y don Juan Gómez Jiménez, de Fernán-Núñez; don Juan A. Barea Pintado, de Villanueva de Córdoba; don Ricardo Vizcaino Herrazo, de Pozoblanco; don Rafael Marquez Jiménez y don Pedro Gavilán Castiello, de El Carpio; don Cristóbal Muñoz Sánchez y don Juan José, Magdaleno Cabrera, de Encinas Reales.

Viuda de José Barea

Abastecimiento de Carnes
Precios fijados por la Junta de Subsistencias.
Vaca con hueso, 3'10 pesetas; Idem sin hueso, 4'20.—Clasificada, 4'80.—Ternera con hueso, 3'70; Idem sin hueso, 5'00.—Macho, 2'70.—Enecos de vaca, 0'90.
Servicio permanente y á domicilio.

Dr. Roncal

Intervista por oposición del Hospital Provincial
— Enfermedades Internas —
Garganta, Hariz y Ojitos
Braulio Lapozilla, 3, 1.ª

A Jesús Sacramentado

en el día de la Octava

Dios Eternos, que el solio has dejado de la diestra del Padre, en el cielo, y humillarte has querido bajando al sublime y sin par Sacramento, tu infinita grandeza ocultando de acedencias humildes el velo de adoro, Señor, reverente, en tan grande y augusto misterio; tributarte hoy quisiera alabanzas que tuvieran angélico acento.

¡Oh! Pastor vigilante y amable, que al redil de tu gracia me has vuelto cuando hallaba ligera mi planta de la culpa el florido sendero; he pecado, Señor, muchas veces; como aquel hijo prodigo he vuelto hasta Ti; me tendiste tus brazos regalándome en premio tu Cuerpo.

Bonigüísimo y místico Huesped tu grandeza no cabe en los cielos; sin embargo le pides al hombre un humilde rincón en su pecho. Ven, Señor, que te ofrezco hoy el mío por agrario, por casa, por templo; que establezcas tu trono en mi alma tan solo mi ardiente deseo.

De aguas vivas clarísima fuente que convida á beber al sediento maaantial es que nunca se agota tu sagrado y purísimo Cuerpo.

Dame el agua que mana abundante de tan puro y tan rico venero; tengo sed de adorarle, de amarte; de rendirle homenaje sincero; tengo sed de que mi alma produzca con tan fértil y místico riego esos frutos suavísimos, dulces de la vida eterna, tan selectos.

Sol Bivino, ilumina mi vida con los rayos de luz de tu Cuerpo, y que loza esplendente la antorcha de mi fe; vaya siempre en aumento; mi esperanza tu gracia conforte que en mis penas, quebrantós y duelos míe siempre en risueños colores la sin par perspectiva del cielo.

Ess fuego de amor que te abrasa por el cual nos dejaste tu Cuerpo, haz que prenda en mi pecho y te adore cual te adora el querube en el cielo; y que al fin de la breve jornada al final de este triste destierro yo reciba con tria y devota tu sagrado y purísimo Cuerpo; ¡llegue al solio divino mi alma en un dulce y suavísimo vuelo!
P. GÓMEZ VACAS.

TRIBUNALES

Juicios para mañana:
Sección primera.—Lucena, hurto, contra Francisco López Moreno; defensor, señor Velasco.

Lucena, hurto, contra Salvador Muñoz Cano; defensor, señor López Ruiz de Castroviejo.

Córdoba, hurto, contra Antonio Baena Careras y otro; defensores, señores Velasco y Ruiz del Portal.

Sección segunda.—Pozoblanco, robo, contra Rafael Rojas Cuevas; defensor, señor García del Prado; procurador, señor Guerrero.

SAN RAFAEL

Almacén de carbones minerales

Los nuevos precios que rigen en mi almacén, para las diferentes clases de carbones, son los siguientes:
Graso cribado... 5,50 ptas. qq.
Semigraso lavado... 4,50 id. id.
Hama larga... 4,50 id. id.
Avellana graso (especial para fragua) Peñarroya... 5,— id. id.
Avellana graso, Espiel... 4,— id. id.
Antracita galleta... 5,50 id. id.
Antracita doble cribada... 6,— id. id.
Cok metakúrgico... 6,— id. id.
Cok económico... 5,— id. id.

Para pedidos de importancia, consulten precios.

Felipe Carracedo Amor
Avenida de Canalejas, 6
Teléfono 221 CORDOBA

Para buenos

Chocolates
LOS DE
Hipólito
Cabrera
POZOBLANCO

Boletín Religioso

Santo de Mañana.—El Sagrado Corazón de Jesús.

Jubilao Circular.—Mañana en la Catedral FIESTAS AL SAGRADO CORAZÓN
El viernes fiesta del Sagrado Corazón de Jesús se celebran las siguientes fiestas en su honor.

San Hipólito.—A las 10'30 con orquesta y sermón por el R. P. Messeguer. A las 18 Manifesto, rosario, Letanias del Sagrado Corazón y sermón y acto de Consagración prescrito por S. S. Pueden ganarse cuatro indulgencias plenarias.

Santa Cruz.—A las 9'30 con manifeste y sermón por un R. P. Trinitario. Costeado por los hijos de D. Francisco Jordano y D.ª Concepción (caro, en sufragio por sus almas.

Catedral.—En la misa conventual predicará el penitenciario D. Ruperto Cuadrado.

Encarnación.—A las 9 predicará el R. P. Victor Fernández, O. P. A las 15'30 rosario con manifeste.

San Francisco.—A las 8 con manifeste y comunión general. A las 19'30 solemne hora santa á intención de D. Ignacio Larra y hermanos.

El sábado á las 8 misa solemne de requiem en sufragio de D. Fernando Larra González, Capuchinas.—A las siete misa cantada costeada por los Marqueses de Valdeoleros en sufragio á sus difuntos.

Santa María de Gracia.—A las 10 solemne función en la que predicará el R. P. Superior de los Carmelitas Calzados.

Santa Marta.—A las 10 con manifeste y sermón que predicará el R. P. Nicomedes Lorente C. M. F.

San Cayetano. A las seis y media habrá misa solemne con exposición de S. D. M. y se hará la consagración al divino Corazón.

Cister.—A las diez de la mañana, predicará un R. P. Carmelita Calzado. Es costeada la fiesta por D.ª Asunción Ruiz del Portal viuda de Carbonell, por su difunta madre.

El manifeste por mañana y tarde y la Hora Santa solemne que á las 7 y media de la tarde del día 8 fiesta del Sagrado Corazón de Jesús se celebran en la Parroquia de San Francisco y San Eulogio se ofrecen por la intención de Don Ignacio de Larra y hermanos.

Este diario se publica con censura eclesiástica

Congreso Eucarístico

Para los días 4, 5, 7 y 8 de Julio próximo, está convocado el Congreso Eucarístico Nacional de Francia. Todo el Episcopado francés invita á los católicos al grandioso homenaje que la nación ha de tributar á Jesús Sacramentado. En la Basílica de Nuestra Señora de París se celebrará la Asamblea inaugural; en las Iglesias de San Suplicio, Montmetre, la Magdalena y otras, habrá Comuniones de caballeros, señoras y niños. Las sesiones públicas se verificarán en el palacio nacional del Trocadero y el día 8 de Julio una grandiosa procesión será coronamiento de la gran semana que el pueblo francés consagra á la Eucaristía.

Las noticias que «El Correo de la Mañana», de Rio Janeiro, publica restando el Congreso Eucarístico del Brasil, abre el pecho á lisonjeras esperanzas. Veinticinco Prelados asistieron á las fiestas; miles de niños recibieron el Pan de los Angeles; la marcha triunfal del Sacramento escoltado por más de 60.000 católicos; la consagración al Corazón Eucarístico de 21 Estados...

¿...Quién pudo calcular los efectos admirables de preservación y conversión obrados por estas Asambleas, en que el amor á Cristo arrastra á las multitudes?

Mientras la luz que irradia en la Eucaristía ilumina á los pueblos y á los hombres, fuerza es confiar en que la virtud sobrenatural de este Sacramento, señal de unidad, vínculo de caridad, principio de vida, según San Agustín, fundará toda nuestra acción...

J. POLO BENITO.

¿Es V. Elegante?

Pues no deje de comprar los bonitos SOMBREROS de PAJA que vende á 4, 5, 6, 7, 8, 9 y 10 pesetas la Sombrerería de Moda de

DIEGO RUIZ

Son los mejores y los más baratos
CALLE DE MARIA CRISTINA

Café "La Perla"

Establecimiento de primer orden, el más acreditado, cómodo y céntrico, frecuentado por las personas de buen gusto. Cerveza helada, al grifo y en botellas, de distintas marcas; vinos y licores del país y extranjero; Chocolate con pastas á 0'50. Salón de billar en el principal. Servicio permanente.—Suorales; Café Guiso y Café del Gran Capitán.

De Sociedad

Mañana son los días de don Salustiano Romera Laynez.

—En la morada de la novia con trajeron anoche matrimonio la ariá teórica y virtuosa señorita Concepción López Alvear y don Pedro Barbudo S. Varela.

Bendijo la unión el Deán de Sevilla M. I. Sr. D. Luciano Rivas Santiago, por autorización del párroco don Ildefonso Garrido.

Per el luto que lleva la desposada, al acto solo asistió la familia.

Desearnos á los novios eterna luna de miel.

—Regresó á Tarragona después de unos días de permanencia en la corte con su distinguida esposa nuestra paisana doña Matilde de Sainz Cavada y su sobrina Matildín, nuestro antiguo y buen amigo el rico propietario don Felipe de Veciana y Caylá.

—La noticia de estar herido nuestro paisano don Rafael Carbonell Muñoz, la supimos anteayer tarde, su embargo, por desconocerla su familia, no la hicimos pública y ayer no la quisimos destacar del conjunto.

Así podía pasar por otro teniente que también se llama don Rafael Carbonell.

Hoy que ya tienen detalles su madre y hermanas diramos que el señor Carbonell, que tan bravamente se portó en el combate, sufre una herida en el pecho, cuya herida es grave.

Celebraremos que pronto recobre la salud perdida y podamos estrechar su mano cuando venga á convalecer á esta.

—Las noticias que se han recibido se puen acerca del estado del bravo teniente Carbonell, han impulsado á sus hermanos don Carlos Montijano Barón y su distinguida esposa doña Rosario Carbonell Muñoz, á marchar á Melilla.

De Cádiz ha marchado con igual motivo su tío el coronel de infantería don Miguel Carbonell.

—Ha estado en Córdoba el marqués de Casa Castillo.

—Ayer marchó á Melilla don Antonio Carbonell y Rodríguez, con motivo de haber sido herido en Tizzi Assa, su hermano don Rafael.

—Se encuentra en Córdoba el exmagistrado don Fabián Ruiz Brieno.

—En Baena celebraron sus esponsales la encantadora señorita Julia Eguiluz Santaella y don Antonio Ramos Asensio, ante el párroco de Santa María don Rafael Ortiz, siendo testigos don Diego Montes, don Rafael Alcalá Espinosa, don Manuel Eguiluz y D. Ramón Santaella Ariza.

—Confertada con los auxilios de

nuestra sacrosanta Religión, ha entrado su alma á Dios la virtuosa señora doña María de la Macarena Calderón y Cazalla, viuda de Ruiz de Quijano.

A su desconsolado hijo don José Domingo Ruiz de Quijano y á su sobrino el M. I. Sr. D. José Manuel Gallegos Rosafull, canónigo lectoral de esta S. I. C. ambos estimados amigos nuestros, enviamos el pésame más sentido por pérdida tan irreparable.

Las funerales por el eterno descanso del alma de la finada se celebrarán mañana, á las once, en la parroquia de San Miguel.

Estatuto general del Magisterio de Primera enseñanza

Art. 29. La designación de jueces para los Tribunales de Canarias se atemperará á las reglas establecidas, bien entendido que la Dirección general está facultada para hacer los nombramientos prescindiendo sólo de los requisitos especiales y sujetándose á la antigüedad rigurosa de los funcionarios allí residentes que, en todo caso, puedan constituir el Tribunal.

Art. 30. No podrá formar parte del Tribunal el juez que en los últimos cinco años se haya dedicado á la preparación de oposiciones, comprendiéndole igualmente esta exclusión si se encontrara en el mismo caso algún pariente en primer grado. El juez que en el acto de la designación oculte las circunstancias legales indicadas incurrirá en responsabilidad de carácter grave.

Art. 31. El cargo de presidente ó de vocal del Tribunal es obligatorio cuando el nombramiento se haga con destino en la Península, incurrriendo el juez que no acate, así como el que se muestre remiso, ó entorpezca las funciones del Tribunal, en la pena de suspensión de empleo y sueldo durante todo el tiempo que duren las oposiciones.

En caso de enfermedad deberá acreditarse con tres certificados, suscritos cada uno por médico distinto, y con instancia informada por el jefe de la dependencia, haciendo éste constar, bajo su responsabilidad, que el interesado es baja en el servicio. En previsión de este caso se nombrarán jueces suplentes de los propietarios, sujetando su designación al mismo procedimiento establecido.

Art. 32. Los jueces de los Tribunales incurrirán en la pena de suspensión de empleo y sueldo, á

reserva de lo que resulte en el expediente gubernativo que se les instruya, cuando no procedan en consonancia con la alta misión que se les confía.

Art. 33. Dentro de los diez días siguientes á la convocatoria de las oposiciones, la Dirección general de primera enseñanza publicará el cuestionario, que versará sobre temas comprendidos en los programas de Escuelas Nacionales, y al que habrá de tenerse todos los Tribunales.

Art. 34. Los Tribunales de la Península y de Canarias se constituirán en la fecha que señale la Dirección general de primera enseñanza. La propia Dirección fijará el día en el que simultáneamente deban comenzar los ejercicios ante los respectivos Tribunales.

NOTICIAS

LA PROCESIÓN DE LA OCTAVA. Esta tarde, después de Laudes, se verificó la procesión de la Octava de la Catedral, por el mal tiempo. Había en ella numerosas personas.

Asistieron al religioso acto todas las cruces parroquiales, adoradores nocturnos y fieles devotos del Santísimo Tribunal Eclesiástico, profesores del Seminario y Cabildo.

Iba de preste el canónigo don Francisco Bejarano Fernández y de ministros los beneficiados señores Argalo y Mantas.

La custodia era llevada por los párrocos más modernos, señores Tirado, Romero, Crespo y Ayala.

Cerraba la procesión el Ayuntamiento bajo maza presidido por el alcalde don Patricio López, concejales señores Ruiz Martín, Jordano, Cuadro y Luque y secretario don José Carrtero.

Nuestro Prelado iba de capa magna, acompañándole el Arcipreste señor González de Canales, y Arcediano señor García Ballesteros.

EL TIEMPO. El día de hoy parece de Octubre, fresco y lluvioso.

La temperatura máxima en las últimas 24 horas, ha sido 36 al sol y 29 á la sombra, y la mínima 14 60. El termómetro marcaba esta mañana 75' 50 y el higrometro 68.

AHORCADO. En el cortijo denominado «Porras», término de Loraena, fué hallado el cadáver de Manuel Dominguez Chicano, colgado á un olivo.

Se cree tratase de un suicidio. El Juzgado ordenó el levantamiento del mismo.

BAUTIZO Y VERBENA. Esta noche habrá una gran verbena en la barriada nueva de casas baratas del Campo de Madre de Dios, con motivo del bautismo de un hijo de un camarero del Circulo Mercantil, primer niño que nace en dicha barriada.

El acto se celebrará grandemente por deseo expreso del padrino el popular matador de novillos el Algabeño.

RECLAMADO. En Balaózar ha sido detenido Pedro José Delgado Castellano, que estaba reclamado por el Juzgado.

TIRO A PICHONES. Ayer terminaron las tiradas de Primavera. En la de prueba resultó vencedor don Manuel Díaz, que partió el premio con los señores Marqués del Mérito y don Faustino Martínez.

La segunda tirada fué para disputarse el premio de la Sociedad de ganaderos de reses bravas de la provincia de Córdoba, y dos mil pesetas de la Sociedad del Tiro á Pichones. Obtuvo el premio don Ignacio Vázquez.

El premio «Consolación» lo partieron don Manuel Díaz y don Alfredo Alvarez.

En la última tirada resultó vencedor don Ricardo López de Carrizosa y Martel, que partió el premio con don Ignacio Vázquez y don Angel Rojano.

Alas nueve de la noche se sirvió una cena en el chalet del tiro, asistiendo gran número de socios con las personas de su inmediata familia.

MONTE DE PIEDAD. El lunes próximo 11 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de alhajas procedentes de empeños hechos en la central y sucursal primera du-

rante el mes de Agosto último y que con arreglo á los estatutos de la casa corresponden venderse.

Pedrá ver las alhajas las personas que lo soliciten de Contaduría y se facilitará á quien lo desee lista impresa de las mismas. El acto dará principio á las diez de la mañana.

SUFRAGIOS. La misa que se celebre mañana, á las diez, en la parroquia del Salvador será aplicada en sufragio de las almas de los suscritores del Defensor fallecidos desde el 8 del pasado mes y de las personas siguientes, en cuyos deudos ordenaron publicar esas misas de defunción ó de aniversario en estas columnas:

Don Antonio de la Lastra y Romero de Tejada, don José Velasco Alamo, Excmo. Sr. D. María del Buen Consejo Lesada y Fernández de Lenceros, don Juan A. Cabello Soldevilla, doña Micaela Castillejo López, don Pedro Badía, doña María de los Angeles de Alvear y Nariaga, don José Cámara Murillo, don Rafael Jiménez Arrebola, ilustrísima señora doña Francisca de Paula Díez de Morales y Pérez de Barrada, D. Joaquín Trillo-Figueroa y Barbero, doña Francisca de P. Romá Vázquez de la Píez, don Fernando Cabrera Trillo-Figueroa, don Fernando de Larra y González, don Rafael Molina Torres y don Sebastián Criado Canales.

DISTRIBUCION DE PREMIOS. El domingo, á las once y media, en el salón de actos del Circulo de la Amistad, se verificará el reparto de premios otorgados en la Exposición de trabajos manuales organizada por la Real Sociedad Económica de Amigos del País.

DESAPARECIDAS. De la finca «Mugroses», en Villafranca, han desaparecido tres caballerías de Juan Zamorano Rivera.

VETERINARIO. Ha terminado la carrera de veterinaria después de brillantes ejercicios don Federico Vasconi Duarte, hijo del delineante de Obras Públicas don Angel.

BALOMPIÉ. El próximo domingo se celebrará un gran partido de balompié en el Estudio Americano y en él tomarán parte los equipos España F. C. de Sevilla y Sporting F. C. de Córdoba. Comenzará el partido á las seis de la tarde.

RELOJ. Ana Pino López, dá cuenta en la Comisaría de que el día 4 en el paseo de la Victoria, le fué sustraído un reloj pulsera valorado en 50 pesetas.

UN TANQUE SUBMARINO PARA EL SALVAMENTO DE LOS BUQUES. El gran número de buques y de valiosos cargamentos perdidos durante la guerra submarina, ha influido en el rápido progreso á que han llegado de algún tiempo á esta parte los medios de salvamento á grandes profundidades.

La revista «Ibérica», en su número 480, da cuenta de los curiosos experimentos realizados por Mr. Jesse Reno, en los Estados Unidos, con un aparato de su invención que supone un notable progreso sobre los demás sistemas empleados hasta el día.

El invento del señor Reno consiste esencialmente en una campana de cámara submarina montada sobre un tractor cuyas ruedas de cadenas sin fin, como las de los tanques, le permiten moverse en el fondo del mar.

El tractor ó tanque submarino trabaja admirablemente en el fondo del mar, y practica eficaces en los cascos naufragos, para amarrar á ellos los flotadores apropiados, con los que se consigue subirlos á flote. «Ibérica» publica una curiosa información fotográfica de este importante invento.

Sabiniano Lumbrosas. Abastecimiento de carnes. Oficinas: Poyo, núm. 29. PRECIOS AL PÚBLICO. Precios de la carne: Vaca con hueso, 3'30 pesetas kilo; id. sin hueso, 4'40; ternera con hueso, 3'70; id. sin hueso, 5'00 macho, 2'70.

FARMACIA. Se vende en Villanueva de Córdoba. Razón: R. Avila. Adamuz, 5-3

Garage Cervantes

Ortega Obrero filial de M. Arteman, S. en C.

Cocheras independientes de gran capacidad y techumbre de madera y teja, con agua y luz eléctrica

Abonos a precios reducidos

AVENIDA DE CERVANTES, 16 :: CORDOBA

Telegrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal en Madrid "AGENCIA MENCHETA"

MADRID DESDE LAS 2 A LAS 7 DE LA TARDE

LA BOLSA DE HOY	
Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.	
Franco cambio medio	42'80
cierra	42'75
Libras cambio medio	00'00
cierra	30'56
Dollars	6'59
Interior 4 por 100 al contado	71'10
Exterior 4 por 100	87'15
Acciones del Banco de España	595'00
Id del Banco Hispano Americano	000'00
Id. preferentes Azucarera	00'00
Id. ordinarias id	00'00
Id. del Banco Español del Río de la Plata	238'50
Id. de Tabacos	244'00
Ferrocarriles del Norte de España	000'00
Id. de M. Z. y A.	000'00

POLITICA

De Hacienda

El subsecretario de Hacienda nos ha dicho que el ministro ha dictado un real orden para evitar y perseguir el contrabando en la frontera francesa.

Se distribuirán las fuerzas de carabineros para reforzar la vigilancia.

También se han dirigido á la Dirección de Aduanas para que por los funcionarios dependientes de la misma se cumpla el decreto del 8 de Febrero de 1919 relativo al despacho de paquetes postales.

Dimilitará Alba?

Un periódico de la mañana dice lo siguiente:

El fracaso del Sr. Alba en las negociaciones con los rebeldes, le deja en una situación muy difícil, y á este propósito se recuerda una frase del Sr. Alcalá-Zamora, en uno de sus discursos, en el que decía que, si las negociaciones fracasaban, la guerra sería inminente, y si no fracasaban, tardaría algo más.

Por estas causas se cree inminente la dimisión del Sr. Alba.

En Gobernación

El Duque de Almodóvar nos ha dicho que ha conferenciado con el gobernador civil de Barcelona y que este le participa hay tranquilidad completa.

Alhucemas

El jefe del Gobierno nos ha dicho: Ya han visto ustedes como no resultaron ciertas las noticias de un doble atentado en Barcelona.

Respecto al debate electoral que quiere plantear el Sr. La Cierva antes de que se constituya el Congreso, no puede ser mañana, pues mi presencia está requerida en otros puntos.

A las seis de la tarde tengo que asistir al Consejo de ministros que está convocado con antelación.

A primera hora he de ir al Senado, donde defenderá una enmienda en discusión del mensaje el Conde de la Mortera, el cual expondrá su parecer sobre el problema de Marruecos. Sin perjuicio de que le conteste el ministro de Estado, he de contestar le yo.

He intentado que el sábado ó el lunes hubiera sesión para ese debate de La Cerva, pero hemos tropezado con el inconveniente de que el domingo son las elecciones de diputados provinciales y la mayoría de los diputados irán con este motivo á sus distritos, siendo, por lo tanto, imposible.

El martes se constituirá el Congreso.

El Consejo de ministros de esta tarde comenzará á las seis, con objeto de que pueda asistir á él el ministro de la Gobernación.

Trataremos de cuestiones locales, de Barcelona, de Marruecos y de expedientes.

Salva'ella

El ministro de Instrucción Pública ha celebrado una larga conferencia con el Presidente del Consejo.

Antes Salvatella había conferenciado con el Conde de Romanones.

La manzana de la discordia

Hoy será elegida en el Senado la comisión que ha de dictaminar sobre la concesión del supletorio para procesar al general Berenguer.

Se asegura que el Gobierno presentará candidatura cerrada y hará cuestión de Gabinete la elección de la misma.

Los conservadores pedirán al señor Sánchez Guerra que los deje en libertad para poder votar en contra del Gobierno.

Dimisión

Tetuán.—Han dimitido los vocales de la Cámara de Comercio en vista de que la superioridad no resuelve sobre los impuestos al azúcar, café y té.

Disgusto

Tetuán.—Ha producido gran disgusto en la población la negativa á ponerse el nombre del cónsul Zappico á una de sus calles.

El por qué de una dimisión

Un periódico recoge la siguiente versión sobre la dimisión del capitán general de Madrid y la atribuye á las dificultades que se vienen oponiendo á la sustanciación del proceso del teniente coronel Millán Astray por los documentos que éste hizo públicos.

El sector de opinión que está al lado de Millán Astray, tiene verdadera fuerza y aplaude la conducta del creador del Tercio.

De ese mismo sector ha partido ayer la idea de que Millán Astray debe volver á mandar el Tercio.

Algunos se conforman con el nombramiento de Franco, que tan comprometido estaba con Millán Astray.

De penales

El inspector de penales, ante las reclamaciones que recibe sobre las propuestas de libertad condicional, ha reducido á 59 las que había concedidas.

Repulsa

La prensa comenta el hecho de que los aragoneses hayan visitado al gobernador, manifestándole su deseo de que el ministro de Gracia y Justicia continúe en Madrid y no venga al entierro del Cardenal Soldevilla.

En vez de lucir su uniforme de ministro, puede estudiar los conflictos graves actuales, que aún no han merecido una poca atención del Gobierno.

Nombres

Para el cargo vacante de la subsecretaría de Guerra se citan los nombres de los generales Milla, Vallejo y Bermúdez de Castro.

De la catástrofe de ayer

El ministro de Fomento nos ha dicho a propósito de la catástrofe de ayer en Vinaroz, que ha ordenado la formación de un expediente para deducir responsabilidades y averiguar por qué él no supo hasta las nueve de la noche el suceso, cuando el telegrafo el jefe de la estación 40 minutos después de ocurrido el suceso.

El Director general de Obras Públicas ha ordenado la formación de otro expediente, pues parece que no se han cumplido disposiciones reglamentarias.

En el ministerio nos han facilitado la lista completa y definitiva de las víctimas del choque ocurrido ayer en Vinaroz.

Bombas, Ventiladores, Motores Generadores, Transformadores

SOCIEDAD ESPAÑOLA MAQUINARIA MARELLI
MADRID: Prim, 5.-Apartado 623
SEVILLA: Tetuán, 23.-Apartado 155

LOS SORDOS OYEN

Está siendo objeto de las más laudatorias alabanzas el prodigioso aparato ELECTRO-AKUSTIK, invento maravilloso, con el que todos los sordos o, en su defecto descubrimiento se debe a un gran técnico alemán, que después de largos años de estudio ha visto coronado su trabajo con un resultado definitivo en el difícil problema de hacer oír a los sordos.

Los aparatos que ha traído en su reciente viaje a Bar. en la casa ASET, único que posee la exclusiva de venta del afamado ELECTRO AKUSTIK en España, Portugal y Sur de América, se encuentran a disposición de las personas que deseen ensayarlos.

En CORDOBA el día 8 de Junio en el Hotel Suizo, de 11 a 5.
En SEVILLA los días 9 y 10 en el Hotel de Roma

Su «instrucción» aparatos para conciertos, conferencias, óperas y confesión. En Madrid, Carmen, 47, ELECTRO AKUSTIK ASET.

Instituto Provincial de Higiene

Alfonso XIII, 18.-Teléfono, 59 (Gobierno Civil)
HORAS DE DESPACHO, DE DIEZ A UNA
Director: Dr. Carlos Ferrand y López, Inspector provincial de Sanidad
Reconocimiento de alimentos y bebidas. Análisis químico y bacteriológico de las aguas. Análisis de minerales, leche, sangre, jugo gástrico, orinas, esputos, pus, excrementos, tumores y de otros productos. Sero-diagnósticos de la fiebre tifoidea, paratífus, fiebre de Malta, sífilis (Reacción de Wassermann), etc. Tratamientos antirrábicos. Sección de sueros y vacunas. Sección de Higiene Pecuaria.
PARQUE DE DESINFECCIÓN: Campo Santo de los Mártires, sin número. Teléfono, 371
Servicio completo de desinfección de viviendas, ropas, etc.

VINOS BENAVIDES BURGOS

DE DON JUAN DE BURGOS LUQUE (Agütar de la frontera)

Precedentes de su Lagar, que
fue premiado en Jerez con el

ÚNICO

premio consistente en un
diploma de honor y
750 pesetas

Muerte, el conductor del expreso ascendente don José Romero. Heridos, el ambulante de Correos don Vicens Fidal, el fegonero Francisco Balander, el maquinista Juan Margalle, el fegonero Francisco Cantegalle, el sobrestante don José María Pujol, todos del expreso.

Del otro tren resultaron heridos don Miguel Teral, don Julio Canals, don Juan Rosell, don Domingo Cuevas, don Domingo Claramunt, don Jerónimo Llorea y don Isabel Omede.

En Benicarló y en material que se envió de Tortosa se formó un tren que salió en cinco horas de retraso.

Anido
Málaga. Llegó el general don Severiano Martínez Anido.

Le esperaban el general Sanjurjo y jefes de la guarnición.

Se habían adoptado algunas precauciones.

En automóvil marchó al Club.

Esta noche embarcará a bordo del cañonero «Bonifaz», que lo conducirá a Melilla.

El Consejo

Poco antes de las seis de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros, para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué Salvatella.

Villanueva dijo que llevaba expedientes y la distribución de fondos del mes.

El de Marina expedientes.

El de Gracia y Justicia dijo que mañana marchará a Zaragoza para asistir al entierro del Cardenal Arzobispo y que el mismo sábado regresará a Madrid.

El de Guerra dijo que a la 1 30 había recibido un telegrama de Melilla, comunicándole que no ocurría novedad y que no se había realizado el convoy que se decía.

Alba nos dijo que carecía de noticias.

El Comisario Superior le había telegrafiado desde Melilla diciendo que había tranquilidad y que estaban realizados todos los servicios y convoyes.

El marqués de Alhucemas dió cuenta del incidente que acababa de ocurrir en el Senado al elegirse la comisión para el suplicatorio.

El marqués de la Cortina renunció planteando el problema matemático de si tres es la mitad de seis.

Mañana se reunirán las secciones para tratar de esto.

Revelo

El hecho de que el marqués de la Cortina, exministro amigo del Conde de Romanones, haya renunciado después de ser elegido a ser vocal de la comisión del suplicatorio contra Berenguer está siendo muy comentado y de diverso modo.

Unos lo explican como indicación de que los romanonistas son contrarios a la concesión del suplicatorio.

Otros dicen que es un acto de delicadeza del Marqués, que fué ministro que aplaudió a Berenguer siendo este Comisario.

El asesinato del Cardenal

Honores

El marqués de Alhucemas despachó con el Rey y puso a la firma del monarca un decreto concediendo honores de capitán general que muere con mando en plaza, al cadáver del Cardenal Soldevilla.

Las tropas cubrirán la carrera por donde vaya la comitiva fúnebre, llevando las armas a la funerala.

Precederán la marcha del acompañamiento cuatro piezas de artillería.

Darán guardia de honor al cadáver fuerzas de infantería y escolta a la comitiva un regimiento de caballería.

En el momento de la inhumación se dispararán las salvas de ordenanza, verificándose luego el desfile de la tropa por la plaza del Pilar.

La Adoración Nocturna

Asistirá a los funerales la Sección en pleno con bandera, los adoradores usarán distintivo sin vela.

Mañana viernes, después del Oficio de difuntos, que se cantará en la Basílica del Pilar, será trasladado el cadáver de su Emcia. Rvdma. desde el Palacio Arzobispal a dicho templo, donde recibirá piadosa sepultura, bajo la enseña de la Patria.

El sábado a las diez y media serán los funerales en el templo del Pilar, con oración fúnebre, a cargo del M. I. Sr. Canónigo Magistral.

La prensa italiana

Roma.—El periódico «Il Corriere della Sera» publica un artículo sobre el asesinato del Cardenal Soldevilla,

En el mismo día que el asesinato del Cardenal Soldevilla es un episodio sangriento de la campaña antieclesiástica que desde hace algún tiempo viene realizando en España un exiguo grupo, dispuesto a llegar a toda clase de violencias.

Añade que la memoria del Cardenal Soldevilla, que había de ser siempre gloriosa en España por sus virtudes y por el celo desplegado en las organizaciones católicas, ha quedado consagrada para siempre con el martirio.

Cuatro telegramas

Entre los militares de protesta recibidos figuran los siguientes:

Madrid.—Gobernador eclesiástico de Zaragoza.—Estéreme con horror y pesa crimen del que fué víctima insigne Cardenal Arzobispo. Cordialmente así como luto Biocesis que es el de España entera. Acepten la expresión de mi protesta y de mi duelo.—Antonio Maura.

Presidente Consejo ministros a Obispo Auxiliar.—Transmito a usted con el ruego de que lo haga llegar también a ese Ilmo. Cabildo, mi pésame sentidísimo por la muerte del señor Cardenal Arzobispo. La saludo.—Alhucemas.

Madrid.—Sanchez Guerra a Gobernador eclesiástico.—Elevó a usted indignada mi protesta contra el crimen cobarde y me uno en sus oraciones por el alma anciano venarado vilmente sacrificado.

Madrid.—Gobernador eclesiástico Zaragoza.—De todo corazón comparto el justísimo dolor de ese Cabildo y la indignación de España entera por el crimen perpetrado en la insigne persona del Cardenal Arzobispo de esa Diócesis, a quien Dios habrá recibido en su seno como premio a sus virtudes enalteadas por el presente martirio.—Ministro de Gracia y Justicia.

La familia del Cardenal

Han llegado de Valladolid otros parientes del Cardenal Soldevilla.

Son la señorita Cocho Soldevilla y don Tomás Cocho Soldevilla.

La escena que se desarrolló al ver estos el cadáver del Prelado, fué intensamente emocionante.

Lo mismo estos que la sobrina que se hallaba en Zaragoza, se muestran abatidísimos.

Un detalle

La caja en que ha sido colocado el cadáver es de caoba, tallada, negra, las guarniciones son de plata oxidada. Está tapizada de raso blanco.

Miscelánea

«La Gaceta»

La de hoy publica entre otras disposiciones las siguientes:

Admitiendo la dimisión que de su cargo había presentado el gobernador civil de Pontevedra.

Disponiendo que la Dirección general de Estadística realice lo conveniente para la formación del censo patronal y obrero en las provincias de Oviedo, Vizcaya y Valencia.

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» dispone que se efectúen las informaciones sobre aptitud para el mando de coroneles en los servicios de aviación y aeronáutica del 2 al 9 de Agosto, en los sedes de los Alcázares y Cuatro Vientos, y de aerostación en el parque aerostático de Guadalajara, del 12 al 21 del mismo mes.

Aviadores

Anoche regresaron a Lisboa los aviadores portugueses que han permanecido unos días en Madrid. Se les hizo una despedida entusiasta.

El Rey

El monarca, acompañado de sus ayudantes los señores Barrera y Zanco, ha marchado a visitar el cuartel de la Remonta, en el vecino pueblo de Tetuán de las Victorias.

Misas

Esta mañana en la capilla del Cristo de la Salud, se ha celebrado una misa en sufragio del alma del teniente coronel Valenzuela.

Asistieron muchos amigos, en su mayoría militares.

BARCELONA

Sobre una información

Ayer tarde, a última hora, circuló la especie de que se habían cometido simultáneamente en dos barridas de la capital, unos atentados, de los que resultarían muertos tres obreros.

La noticia no se acogió con extrañeza y los correspondientes la telegrafiaron sin comprobarla, porque dada la terrible frecuencia con que estos

hechos se suceden, a nadie pedía extrañar el hecho.

Después se ha comprobado oficial y particularmente, que por fortuna los crímenes no eran exactos y las noticias habían sido propagadas por elementos que quieren sombrar el pánico en la capital.

MARRUEGOS

Parte Oficial

El comisario superior comunique: Zona oriental, sin novedad.

En la occidental no ha ocurrido novedad, habiendo sido bombardeadas concentraciones enemigas en Tandeman, Ben-Salman y Beni-Buscará.

Al regresar un aparato aterrizó, por avería en el motor, en Tiguiza, resultando los avisadores ilesos.

Además de los jefes y oficiales que figuran como bajas en el combate de Tizzi Azza, hay que añadir las siguientes:

Regulares de Melilla número 2: Comandante don José Frías, menos grave; teniente don Rafael Salcedo, menos grave; teniente don Enrique Torres, grave; alférez don Francisco Segalerva, grave; alférez don Luis Gurrea Gutiérrez, menos grave alférez don Antonio Larrea, menos grave.

Tercio: Teniente don Carlos Díaz Merry, menos grave; alférez don José Casado, menos grave; alférez don Manuel Díaz, grave.

Carros de asalto de Infantería: Alférez don Francisco Sánchez, contuso.

Batallón de Andalucía: Teniente don Angel Larrea, menos grave.

A tiros

La jarca de Abdel Kader llegó al poblado de Cudia, en el que se albergaban algunos rebeldes, y los dispersó a tiros.

Una jarca amiga se ha apoderado de un camión de los rebeldes.

Legionarios full

En el último combate se vió un grupo de moros que vestían el uniforme de legionarios.

Descubierta la anagaza, los del Tercio dieron a los falsos legionarios el consiguiente castigo.

Hidroavión

El hidroavión Savoia número 15, tripulado por el suboficial Florit y que llevaba como mecánico a José Pineda, cayó cerca de Nemours, resultando heridos graves ambos tripulantes.

Silvela

Parece que el Comisario Superior ha ofrecido 150 pesetas por cada prisionero rebelde que le entreguen.

Los del tercio dicen que prefieren entregar muertos a los rebeldes.

Silvela ha felicitado a Echagüe por el comportamiento de las tropas.

Dris el Rifí, ha conferenciado con Silvela.

Dos a Marruecos

El señor Royo Villanova ha recibido un telegrama de su hijo, teniente de Regulares, diciéndole que está herido de un balazo en un hombro.

Salió para Melilla con su esposa.

El capitán Valenzuela, que hace 20 días contrajo matrimonio, ha salido para Marruecos, donde se le destina.

Se le ha hecho una despedida cariñosa.

El teniente Carbonell

El bizarro teniente cordobés don Rafael Carbonell se halla en el Hospital de la Cruz Roja de Dar Drius.

No puede moverse porque uno de los balazos que sufre se lo impide.

Tiene un balazo en la cabeza y otro en el hombro.

Ha llegado para verle su tío el general don Miguel Fresneda, de quien en ésta se tienen gratos recuerdos de la época reciente de su mando.

Hay otra operación

Sabemos que hoy se ha efectuado otra operación en Melilla, habiéndose llevado un nuevo convoy a Tizzi Assa.

Se esperan noticias con ansiedad.

A última hora sabemos que se ha suspendido este convoy.

Jefe

El teniente coronel señor Mañfiez Monje ha negado que él rechazara el mando del Tercio que le ofreció el general Aizpuru. Ha sido lo contrario.

Ventitrés balazos

El legionario Julio Gómez ha resultado con la guerrera atravesada por 23 balazos. Sólo sufre tres heridas.

Dos noticias

El nombramiento del general Mar

finz Aside para mandar esta comandancia ha producido regocijo.

Se sabe que el teniente coronel Valenzuela arrojó a los del Tercio diciendo que aspiraba con ellos a conseguir días de gloria para la Patria.

Varios detalles

En el combate de anteaer el batallón de Navarra peleó bravamente.

Los carros de asalto dieron magnífico resultado.

Se metieron en las líneas enemigas y desde las aspilleras acibillaron a balazos al enemigo emboscado en los barrancos.

El jefe de un carro de asalto dice que vió un montón formado por más de 30 cadáveres.

El enemigo tiene emplazado un cañón a 300 metros de Tizzi Assa y cada vez que mete un proyectil en la posición, los nuestros contestan tocando el acordeón y la bandurria.

El espíritu de las tropas es elevadísimo.

Las bajas sufridas por el tercio y regulares anteaer, se han cubierto cuatro veces con voluntarios.

El capitán de regulares de Alhucemas señor Chacón, al sentirse mortalmente herido, pidió un papel para consignar su última voluntad, pero antes quiso saber si había entrado el convoy en Tizzi Assa.

Más bajas

En el Ministerio de la Guerra han facilitado una nueva lista de bajas:

Teniente don Fernando González del Valle, contuso; teniente D. Francisco Sánchez Zamora, leve.

Id. don Fernando Lozano, grave. Capitán ayudante del Tercio señor Ortiz de Zárate, herido leve.

Teniente don Ricardo Fernández, menos grave; capitán señor Cahiza, sin pronóstico; teniente don Mariano Royo Villanova, menos grave, y alférez don Francisco Ruiz, menos grave.

De tropas europeas 29 muertos y 109 heridos.

Indígenas 39 muertos y heridos 190.

La mayoría de las bajas europeas son del Tercio y de Regulares.

El teniente Cea, de quien se dijo ayer que había muerto, está herido grave.

Las Cortes

SENADO

A las cuatro menos veinte abre la sesión el Conde de Romanones.

En el banco azul están los ministros de Gracia y Justicia, Instrucción Pública y Trabajo.

Se lee el despacho ordinario y una enmienda del Conde de la Mortera al Mensaje de la Corona.

Juran el cargo varios senadores.

El Conde del Moral de Calatrava recuerda que está presentado el suplicatorio contra el general Berenguer.

El Conde de Romanones: No hay tal suplicatorio.

Insiste el Conde del Moral de Calatrava, que lee un artículo del Reglamento que comprueba su afirmación.

El Conde del Moral de Calatrava rectifica, ratificándose.

El Conde de Romanones mantiene sus puntos de vista.

Chapaprieta define cual sea la actitud del Gobierno en este asunto.

El Gobierno se encuentra con un suplicatorio y propone a sus amigos para que vayan a formar parte de una comisión.

El conde del Moral de Calatrava: Pero van con criterio propio, sin coacción alguna.

El Gobierno los propone, pero desde que son elegidos obran con independencia. (Risas).

El señor Ortiz formula una petición en nombre de los agricultores palentinos.

Gacet le contesta ofreciendo intervenir cerca de sus compañeros con su influencia, especialmente cerca del de Hacienda.

El ministro de Gracia y Justicia dice que hará lo que pueda.

Hermida explana su interpelación sobre el trigo y las harinas.

Entran en la Cámara el marqués de Alhucemas y el ministro de Marina. Sigue la sesión.

CONGRESO

A las 3'45 abre la sesión don Melquised.

El banco azul está desierto.

Don Ricardo La Cierva pide una aclaración al acta de la sesión de ayer, pues parece que se le aludió al discutirse el acta de Nules y él no tiene nada que ver en eso.

Continúa la discusión del acta de Arzuza, que se aplazó ayer y que trae uno de los informes más interesantes del Supremo.

Entra en la Cámara el Duque de Almodóvar.

El señor La Cierva prueba documental que hubo actas dobles y se cometieron todo género de abusos.

La Junta provincial de la Coruña nombró presidentes y adjuntos fuera de tiempo y sin ser de su incumbencia.

El Presidente del Supremo pregunta al Presidente de la Audiencia y aquel contesta que las juntas locales se habían hecho aresedoras a una corrección.

La elección se simuló en algunas secciones.

Esto lo dice el presidente de la Junta Provincial del Censo, que es a la vez presidente de la Audiencia, y confesando la existencia de delitos no ha ordenado la incoación de sumario alguno.

Los socialistas interrumpen a La Cierva diciéndole que solo combate los dictámenes del Supremo cuando le son adversos. Esto origina gran tumulto.

La Cierva en vista de las increpaciones de los socialistas les dice: Sus señorías no tienen vergüenza política. Escándalo mayúsculo.

Sánchez Guerra: Aquí hace falta un presidente que presida.

Escándalo formidable. Conservadores, oirvistas y socialistas, gritan a cual más.

Don Melquised dice a Sánchez Guerra: S. S. sabe que hay momentos en los diálogos en los que la presidencia no puede hacer nada. Por otra parte, la presidencia vela por los derechos de todos.

Sigue hablando La Cierva y los socialistas le interrumpen. Entonces les dice: También vosotros estais con el Gobierno y sois de su mayoría? (Escándalo monumental.)

Saborit: Estamos perdiendo el tiempo en vez de hablar de Marruecos. (Quinto escándalo.)

Don Fernando de los Rios pide que La Cierva explique las palabras que ha pronunciado diciendo que los socialistas no tienen vergüenza política.

Saborit: Nosotros venimos por nuestras fuerzas propias y vosotros por los pactos con el Gobierno.

Al fin se restablece la calma, pero La Cierva dice que el Tribunal Supremo ha cometido una falsedad en este dictamen. Vuelven las increpaciones.

Los socialistas defienden al Supremo.

La Cierva dice que está haciendo un gran esfuerzo físico para defender un amigo, pues el criterio le obliga a alzar la voz.

Besteiro recomienda calma a La Cierva.

El Duque de Almodóvar protesta contra la inculpación que ha hecho La Cierva al Supremo acusándolo de falsedad.

La Cierva dice que todo ciudadano tiene derecho de juzgar los actos mal hechos por los demás.

Toledano defiende el dictamen. Dice que si el contrincante no triunfó fué porque carecía de votos.

Muchos le votaron por miedo a represalias, pues al vencido solo le quedan como recurso la emigración y el crimen.

Sánchez Guerra dice que siempre ha estado de acuerdo con el gobierno en votar los dictámenes del Tribunal Supremo pero en el caso presente surgen dudas sobre la justicia de ese dictamen y anuncia que sus amigos se abstendrán de votarlo. Sigue la sesión.

El Médico Oculista

Pedro Zapatero Vicente

ha trasladado su Clínica y domicilio a la calle Braulio Laportilla, número 1 pral.

Dr. R. de Villa-Zevallos y Lara

EX-CIRUJANO EN LOS HOSPITALES DE LA GUERRA EN FRANCIA

Especialista de enfermedades de las VIAS URINARIAS, procedentes de los Hospitales NECKER y LARIBOISIERE de París, Miembro de la Asociación Francesa de Urología y de la Sociedad de Cirujanos de París.

AVENIDA DE CANALEJAS, 29

Entrada por el Paseo de la Victoria

LEA V. MAÑANA «EL DEFENSOR»

ULTIMA HORA

VERDICTO

En la vista de la causa de Pozoblanco, por paricidio, contra Ana López Merino, el jurado dió veredicto de culpabilidad a las ocho de la noche, siendo condenada la procesada a la pena de reclusión perpétua por cada uno de los dos delitos, estos es, 20 años por cada paricidio.

Todos los ojos...

SE DIRIGEN A ESTA OFERTA DE GÉNEROS DE ALEMANIA EXCESIVAMENTE BARATA!

A) Aparato fotográfico con completa guarnición, como cuadro para hacer copias, placas, desarrollador, papel, baño para fijar etc. 5 pesetas.

B) Máquina de escribir, Modelo sólido, bonito y extraordinariamente conveniente. Se entrega en todos los idiomas de cultura del mundo, 15 pesetas.

C) Máquina calculadora para el bolsillo y para el despacho; calcula las más importantes operaciones de cálculo automáticamente y con seguridad absoluta, de modo rápido y de fianza. Una maravilla de la mecánica de precisión. Cada calculador respira con descanso y está encantado. Pesetas 10.

D) Telescopio ejecución muy elegante, finísima óptica, con un estuche sólido. Pesetas 5.

E) Cinematógrafo de casa. Novedad encantadora! Ofrece divertimento muy gustoso e instrucción. Pesetas 5.

Por pedidos de 5 piezas por el menos de cada uno, género de mercancías, los precios se calculan: para el artículo A) por 5 piezas, pesetas 20; artículo B) por 5 piezas, 65; artículo C) por 5 piezas, 45; artículo D) por 5 piezas, 20; artículo E) 5 piezas, 20.

Todos los 5 artículos pedidos juntos, cuestan 35 pesetas.

Condiciones de entrega: Pues que las mercancías no pueden enviarse contra reembolso al extranjero; es preferible mandar el importe por adelantado por carta registrada, al recibo de la cual el encargo es expedido inmediatamente.

El comitente no tiene que pagar ningunos gastos de correo ni de aduana.

Se buscan compradores al por mayor.

Sírvanse hacer su pedido inmediatamente, antes que las existencias sean agotadas! Muchas cartas de probación.

Hans Turwald, Agencia de productos de primera clase, Stuttgart (Alemania). Reinsburgstr., 129. Cuenta corr.: Bankhaus, Albert Schwarz.

Clínica Nevado

Medicina general

BARCELONA, MARIZ, CIDOS

Barfa Llovera, núm. 4

Consulta particular de 11 a 1

Consulta gratis a las 9

Obsequio de la Sociedad

NESTLÉ

Contra entrega de 25 etiquetas de las que van pegadas en el bote de la Marina lacteada Nestlé se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas pueden enviarse a las direcciones siguientes:

Agencia Nestlé

Cardenal Spinola, 1.—Sevilla.

Conde de Xiquena, 15 y 17.—Madrid.

Comedias, 19.—Valencia.

Daiz y Velarde, 1.—Santander.

